

МЕСТО ТОРГОВОЙ СИЛЫ

Михаил ПАНЮКОВ

Свободная экономическая зона «Витебск» подписала контрактов с российскими регионами на рекордную сумму.

РОДИНА ХУДОЖНИКОВ И СВЯТЫХ

Витебщина - регион сказочной красоты. Только озер здесь насчитывается больше 2800! А болота настолько живописны, что отдельно упоминаются в путеводителях. Самый старый город страны Полоцк тоже здесь - родина святой Евфросинии Полоцкой.

На витебских землях появились на свет великий пророк Франциск Скорина, прославленный гетман Лев Сапега, всемирно известный художник Марк Шагал. Нынешний Президент Беларусь Александр Лукашенко тоже родом отсюда.

А кто не знает «Славянский базар» - яркий фестиваль, который проходит в Витебске каждый июль?

Только исторических и культурных связей между Витебщиной и Россией было бы достаточно, чтобы самая северная область страны находилась в зоне особого внимания руководства Союзного государства и Парламентского Собрания. Но между ними еще и тесные экономические связи. Можно даже сказать - теснейшие.

КОВИД НЕ ПОМЕХА

Около семидесяти процентов всего объема внешней торговли Витебской области формируется с российскими партнерами, причем для некоторых категорий достигает девяноста процентов, - пояснил председатель Комиссии ПС по промышленности и торговле Сергей Митин.

Депутаты ПС были вдохновлены не только масштабом производства ковров, но и необычным выставочным пространством.



Элита ЧУМАЧЕНКО



Нефтеперерабатывающий завод был не только сохранен после распада СССР, но и стал флагманом нефтепереработки в Беларусь.

Действительно, в российские регионы идут молоко, сыры, колбасы, кондитерские и хлебобулочные изделия, мануфактура и одежда, обувь и кожаная продукция, лакокрасочные покрытия, пластиковые окна, стройматериалы. Из России поступают нефть и нефтепродукты, товары химической отрасли, металл и металлические конструкции, бытовая техника и так далее. Товарооборот не оскудел даже в тяжелый ковидный 2020 год, достигнув 2,2 миллиарда долларов. Сейчас он составляет уже 5,5 миллиарда и продолжает расти.

В самый разгар «Славянского базара» в Смоленске прошли три Комиссии Парламентского Собрания, где высоко оценили взаимовыгодное сотрудничество.

- Яркий пример совместного производства - предприятие «ВИК - здоровье животных», -

рассказал Сергей Митин. - Наша задача - в рамках СГ совместить преимущества, усилить эффект от них, чтобы не конкурировать друг с другом, ведь рынок у нас единый.

Депутаты обсудили текущие вопросы и посетили местные предприятия.

УДОБСТВО, ВЫГОДА

Свободная экономическая зона «Витебск» - эдакий оазис для предпринимателей, где не нужно платить НДС при ввозе сырья, комплектующих, материалов и оборудования. Нулевой налог на прибыль от продажи товаров собственного производства на экспорт и другим резидентам СЭЗ. Готовая под ключ инфраструктура, а значит - платить большие налоги за недвижимость и землю тоже не нужно. Есть и другие преференции.

Здесь удачно реализуются проекты из самых разных

КОВРУ ВСЕ ВОЗРАСТЫ ПОКОРНЫ

Сотрудники, которые их делают, настоящие патриоты предприятия и государства.

- Мы были на предприятии «Витебские ковры», - рассказал «СВ» председатель Комиссии ПС по бюджету, налогам и финансовому рынку Виктор Селиверстов. - Оно довольно крупное для этой отрасли. Примерно тысяча сотрудников в Витебске и порядка четырехсот в Бресте. Что понравилось? Ну, конечно, очень серьезное производство, современная техника, качественная продукция. Но больше всего глянулось даже не это, а отношение к традициям предприятия, к сотрудникам и к истории Беларуси.

У предприятия есть музей, под который отведены довольно большие площади. В условиях производства, где каждый сантиметр дорог, можно разместить оче-

ТРАДИЦИИ

редную машину или установку, которая будет приносить прибыль. Но здесь считают: история и традиции предприятия так же важны.

Мы говорили с людьми, которые нас сопровождали, - у всех особое отношение к своей работе. При этом, хочу заметить, директор у них молодой человек. Спросил его, откуда такое трепетное отношение к прошлому. Он ответил: «Ну как же! История нашей компании - это часть истории страны, за которую воевали деды и прадеды. Я лично очень горжусь, что живу в свободной стране, имею возможность развивать предприятие, читать и любить нашу историю». Это достойно уважения.

Виктор Селиверстов преподнес коллективу подарок - альбом с красочными плакатами. Оказалось, что у завода есть ковры с таким же орнаментом!

ЧЕРНОЕ ЗОЛОТО

СОЦПАКЕТ ИЗ СССР

Промышленный гигант готов бороться за кадры.

В девяностых годах в России многие предприятия, составлявшие гордость СССР, были разорены и уничтожены. В Беларусь, к счастью, пошли другим путем. Нефтеперерабатывающий завод «Нафттан» работал тогда, работает и сейчас.

- Я бывал на таких предприятиях в России, - рассказал член Комиссии ПС по экономической политике Николай Арефьев. - «Нафттан» ничуть не уступает по техническому оснащению нашим российским заводам. Производит мощное впечатление даже то, какая здесь чистота и красота - газоны, цветы. Это говорит о том, что здесь порядок, что здесь работают хорошие инженеры, хорошие люди, которые могут делать большие дела. Что руководство умеет держать предприятие даже в сегодняшних санкционных условиях, развиваться, получать прибыль и давать доходы государству. Это очень важно!

Заместитель гендиректора ОАО «Нафттан» по технологии Сергей Алтухов рассказал о соцпакете предприятия, в который входят лечение и отдых в санаториях за десять процентов стоимости, предоставление жилья и другие льготы. Поучиться бы у них акулам капитализма!

сфер - от топливной и химической до пищевой и ветеринарной промышленности. И даже специализируются на «научном обслуживании».

О том, как важны такие особые экономические зоны, «СВ» писало еще четыре года назад, когда был создан единый реестр технопарков Союзного государства. Вопрос уже тогда стоял ребром: нужно искать формы сотрудничества, позволяющие добиться экономической независимости от Запада.

Впрочем, в случае СЭЗ «Витебск» еще кто от кого зависит! Деньги сюда инвестируют представители двадцати стран. В том числе тех, кто проводит недружественную политику в отношении СГ, - например, из Великобритании, Польши, Латвии. Но Россияне здесь, разумеется, на особом счету.

ВКЛАД В РАЗВИТИЕ

Парламентарии обсуждали СЭЗ с точки зрения стратегической платформы для развития промышленной кооперации. Цифры говорят сами за себя. Только с января по июнь 2025